Vidime, ¥e pro pozorovatele na néstupisti musi svétlo urazit nepo-
chybng vétii vzdalenost neZ pro pozorovatele uvnitf vlaku. Pfitom ale
vime, ¥e rychlost svétla je absolutni, a proto stejnd jak pro cestujici
ve vlaku, tak pro ty, kteii stoji na nastupiti. To nds nuti k zdénlivé
piekvapivému zavéru: mezi zafehnutim svételného zdroje a ndvratem

|O‘Ke:nv:.!m'im' otdzkal Proé bychom na Jupiteru zjistili zpoZdén{ hodin v expresu?
10dpovéd| Protoze v kazdé laboratoti, ktera se via¢i nam pohybuje, plyne &as pomaleji.




